Тема: « Местоимение».

Этап урока: заключительный урок этапа самореализации.

Цель урока: рефлексия уровня достигнутого результата

1этап урока (15 мин):
-Ребята, мы завершаем работу над темой: «Местоимение». На следующем уроке будет контрольная работа по пройденной теме, а сегодня мы проверим наш уровень подготовленности к ней.

- Вы видите перед собой карточки с заданием №1, начиная с первой парты, по цепочке читаем по одному предложению, находим в нем местоимение (я) и даем им  краткую характеристику.
Засмеялся Балда лукаво:

       «Что ты это выдумал, право?

      Где тебе тягаться (со)мною,

(Со)мною, с самим Балдою?

                                              Экого послали супостата!

                 Подожди-ка моего меньшого брата».
                                         Испугался бесенок и к деду

                       Пошел рассказывать про такую победу.

                Делать нечего - собрали полный оброк

 Да на Балду взвалили мешок.
                                       (А. С Пушкин «Сказка о попе и работнике его Балде».)
- Хорошо! Я очень рада, что большинство из вас справились с данным заданием. А теперь давайте перейдем к карточке № 2. Перед Вами местоимения, которые нужно поставить в И.п и определить их разряд:

Некто, никого, нечего, нашего, его, ничего, вами, нами, со мной, меня, твоего, самим, никому, всего. Данное задание немного сложнее, чем первое, поэтому Вы можете воспользоваться черновиками для записи.
2 этап урока (20 мин):
- Дети, а сейчас мы перейдем к самостоятельно- совещательной работе. Это означает, что мы будем выполнять данное задание самостоятельно, но обсуждая полученные результаты.

- Обратимся к карточке №3.  Из данного текста выпишите: 1ый вариант – предложения с вопросительными местоимениями; 2ой вариант – предложения с относительными местоимениями.
1)Что ж? Под елкою высокой, видит, белочка при всех золотой грызет орех… 2) Чем вы гости торг ведете и куда теперь плывете? 3) Здравствуй князь ты мой прекрасный! Что ты тих, как день ненастный? Опечалился чему? говорит она ему. 4) Царь Салтан гостей сажает за свой стол и вопрошает: « Ой вы гости-господа долго ль ездили? Куда? Ладно ль за морем иль худо?  И какое в свете чудо»? 5) Приплыла к нему рыбка, спросила: « Чего тебе надобно старче»? 6) Старуха сидит под окошком, на чем свет стоит мужа ругает.

  - Давайте вместе  проверим выполнение задания: прочитайте записанные предложения и объясните знаки препинания?

- Ребята , я вижу, что большинство из Вас уже справилось с заданием №3 и предлагаю перейти к карточке №4.
1) Вообрази: я здесь одна, никто меня не понимает.

2) Кто-то едет в поле за сараями. Раздаются чьи-то голоса.

3) В передней никого не было, все люди сбежались смотреть на Кириллу Петровича.

4) Скажите, знаете вы о вьюгах что-нибудь…

5) Я старался казаться веселым и равнодушным, дабы не подать никакого подозрения.

6) Сижу себе, разглядываю спину кого-то уходящего в плаще, хочу запеть про тонкую рябину, или про чью-то горькую чужбину, или о чем-то русском вообще.

Задание:

1. Найти отрицательные и неопределенные местоимения и объяснить их правописание  

2.Найдите в тексте другие местоимения по их морфологическим признакам:

   1) личное, 1 л., ед. ч., стоит в Р. п.;

   2) определительное, во мн. ч., Им. п.;

   3) возвратное, стоит в Д. п.

3 этап урока(5 мин):
- Ребята, в целом, с заданием все справились хорошо, но возникали некоторые трудности, к которым я бы хотела еще раз обратиться и закрепить все вышесказанное.  В основном, трудным показалось задание к карточке №4. Давайте, еще раз вспомним, чем  правописание отрицательных местоимений отличается от правописания неопределенных? Что сложнее запомнить: отрицательные или неопределенные? Конечно же, сложнее неопределенные. Из всего вышеизложенного и вытекает ваше домашнее задание: 1)для тех, кто не успел выполнить задания – доделать их дома;

2)для всех – повторить тему: «Неопределенные местоимения и их правописание».
